Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 

w Krakowie
Plac Na Stawach 3
30-107 Kraków

Nasz znak: ROŚ.6220.17.2017




Proszowice 11.12.2017 r.
Sprawa: wystąpienie o opinię, co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko 

Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i ust. 2 pkt.1-3, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz.U 2017 r. poz. 1405 z późn. zmianami zwaną dalej „ustawą ooś”) zwracam się z prośbą o wydanie opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na polegającego na budowie obwodnicy Proszowic – etap II, łączącej drogę wojewódzką nr 776 z drogą wojewódzką nr 775. Inwestycja zlokalizowana jest na terenie powiatu proszowickiego, w gminie Proszowice.

W dniu 08.12.2017 r. został złożony przez Zarząd Województwa Małopolskiego reprezentowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie, ul. Głowackiego 56, 30-085 Kraków w imieniu którego występuje Pełnomocnik Tomasz Świderski ul. Strzeszyńska 31, 60-479 Poznań  wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. 


Analizując przedstawioną kartę informacyjną przedsięwzięcia uznano, że planowane przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedn. Dz. U. 2016 r. poz. 71), oraz art. 60 ustawy ooś  jest przedsięwzięciem mogącym potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i mogącym wymagać oceny oddziaływania na środowisko. 

Obowiązek sporządzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza w drodze postanowienia organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach tj. Burmistrz po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego. 


W załączeniu – zgodnie z art.  64 ust. 2  ustawy ooś przesyłam:

1. Wniosek inwestora  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  przedsięwzięcia. 

2. Kartę informacyjną przedsięwzięcia. 

3. Mapę w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej. 


Liczba stron postępowania przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt. 3 oraz ust. 1a i 1b ustawy ooś kopię mapy ewidencyjnej, o której mowa w art. 74  ust. 1 pkt. 3, oraz dokument, o którym mowa w art. 74 ust. 1 pkt. 6 przedkłada się albo z raportem oddziaływania na środowisko albo w terminie 14 dni od dnia kiedy postanowienie o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stało się ostateczne.

Dla terenu, na którym planowana jest lokalizacja przedsięwzięcia tj. dla miejscowości Opatkowice, Proszowice, Jakubowice nie jest uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego. 

Otrzymują:

1. Adresat 

2. Pełnomocnik
3. Strony postępowania – przez obwieszczenia
4. a/a
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