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Charakterystyka przedsięwzięcia

„Budowa obwodnicy Proszowic –etap II”
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie województwa małopolskiego, powiat proszowicki, w gminie Proszowice i dotyczy budowy obwodnicy Proszowic – etap II, będącej kontynuacją zrealizowanego wcześniej etapu I.

Wariant W6, jako wariant preferowany, rozpoczynać się będzie na istniejącym skrzyżowaniu typu rondo drogi wojewódzkiej nr 776 z drogą wojewódzką nr 775 (ul. Brodzińskiego) i łączyć będzie drogę wojewódzką nr 775 (ul. 3-go Maja) na wylocie 
z miejscowości w kierunku wschodnim do Nowego Brzeska.

Całkowita długość trasy wariantu W6 wynosi ok. 1,967 km. 

Wariant W6 przecina pas drogi gminnej przeznaczony pod ścieżkę rowerową Eurovelo 11 oraz drogę gminną (ul. Łąkową) stanowiącą dojazd do oczyszczalni ścieków Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w jednym poziomie, bez obiektów mostowych. W związku z tym trasa ścieżki rowerowej zostanie przeprowadzona przez obwodnicę przy istniejącym rondzie, natomiast przejazd ul. Łąkową po jej zamknięciu zostanie zastąpiony dojazdem drogą obsługową poprowadzoną wzdłuż obwodnicy od ronda na drodze powiatowej 1274K. 

Na drodze powiatowej nr 1274K zaprojektowano rondo o średnicy zewnętrznej około 48 m. Koniec trasy przewidywany jest na włączeniu w istniejący przebieg drogi wojewódzkiej nr 775 przed skrzyżowaniem z drogą gminną nr 160310K w kierunku Żębocina i Stogniowic.

Posadowienie nasypu drogowego na całym odcinku planowane jest na wzmocnionym podłożu kolumnami żwirowymi do poziomu 4,50 do 7,6 m ppt. z uwagi na występowanie na całym odcinku gruntów nienadających się do bezpośredniego posadowienia nasypu drogowego oraz obiektów inżynierskich.

Wariantem preferowanym przez inwestora jest wariant W6, w którym zaprojektowano jeden obiekt mostowy na rzece Szreniawie o rozpiętości około 120 m oraz łącznie 20 przepustów pod koroną drogi umożliwiających przepływ wód powodziowych, 
z których jeden zlokalizowany jest w ciągu ul. Łąkowej, dla umożliwienia ruchu pieszego 
 rowerowego.  

Wariant W6 nie powoduje konieczności wyburzeń obiektów mieszkalnych 
i gospodarczych.

Projektowana obwodnica klasy G posiadać będzie przekrój jednojezdniowy.  

Parametry projektowanej obwodnicy:

· klasa drogi – G

· kategoria ruchu KR-3

· prędkość projektowa Vp – 60 km/h 

· szerokość pasa ruchu – 3.50 m

· liczba pasów ruchu ( 1x2

· pobocza gruntowe  min. 1,25 m 

· skrajnia pionowa drogi 4,60 m

· dopuszczalne obciążenie nawierzchni 115 kN/oś

Powierzchnia całkowita inwestycji dla wariantu W6 wynosić będzie około 7,6 ha. Powierzchnie przeznaczone na poszczególne elementy inwestycji dla wariantu proponowanego przez wnioskodawcę – W6, wynoszą: jezdnia, nawierzchnia bitumiczna ok. 1,6 ha, skarpy trawiaste ok. 4,8 ha, chodniki, drogi obsługujące tereny przyległe ok. 0,5 ha, nawierzchnia utwardzona kruszywem ok. 0,7 ha. 

Zastosowana technologia będzie technologią typową stosowaną w budownictwie drogowym i mostowym.

Realizacja inwestycji odbywać się będzie przy użyciu powszechnie stosowanego sprzętu budowlanego i materiałów posiadających wszystkie wymagane prawem certyfikaty, aprobaty i dopuszczenia do stosowania. 

Wszelkie prace związane z planowanym przedsięwzięciem zostaną wykonane tak, aby spowodować jak najmniejsze uciążliwości dla okolicznych mieszkańców i otaczającego środowiska naturalnego. 

W przypadku kolizji bądź zbliżenia się do istniejącej sieci uzbrojenia, na etapie opracowania projektu budowlanego i wykonawczego zostaną uzyskane od właścicieli 
i zarządców sieci warunki techniczne, na podstawie których zostaną określone środki zabezpieczenia lub przebudowy sieci.

W fazie budowy wykonywane będą roboty ziemne, wycinka drzew oraz krzewów, usuwanie istniejącej nawierzchni w miejscach poszerzeń, frezowanie nawierzchni, układanie nawierzchni.

 Technologia robót drogowych związanych z budową obwodnicy Proszowic obejmować będzie trzy etapy:

· roboty przygotowawcze,

· budowę poszczególnych elementów drogi,

· roboty wykończeniowe.

W ramach robót przygotowawczych wytyczony zostanie geodezyjnie teren pasa drogowego wraz ze skrzyżowaniami oraz obiektami inżynierskimi, zostanie wyznaczone zaplecze budowy oraz nastąpi  usunięcie drzew, krzewów.

Czynnością poprzedzającą etap zasadniczych robót ziemnych jest zdjęcie warstwy ziemi urodzajnej wraz z darniną na całym odcinku robót. 

Kolidujące sieci uzbrojenia – linie energetyczne napowietrzne zostaną w tym etapie skablowane w niezbędnym zakresie. Ułożone zostaną nowe odcinki sieci energetycznych, telekomunikacyjnych, wodociągowych oraz gazowych.

Zasadniczy etap budowy obejmować będzie:

· roboty ziemne polegające na wykonaniu wykopów i nasypów wg zaprojektowanej niwelety,

· wzmocnienie gruntów słabonośnych pod nasyp drogowy oraz budowę posadowienia obiektów inżynierskich – mostu na rzece Szreniawie oraz przepustów przeciwpowodziowych,

· budowę obiektów inżynierskich – mostu na rzece Szreniawie oraz przepustów przeciwpowodziowych oraz przepustów w ciągu istniejących cieków,

· profilowanie trasy drogi wraz z przygotowaniem podłoża pod konstrukcję,

· przebudowę odcinka drogi powiatowej na dojazdach do projektowanego skrzyżowania ,

· wykonanie warstw podbudów pod konstrukcję jezdni zasadniczej, dróg obsługowych i odcinków chodnika,

· wyprofilowanie rowów odwadniających,

· ułożenie poszczególnych warstw nawierzchni jezdni wraz ze skrzyżowaniami, oraz nawierzchni dróg obsługowych.

Końcowy etap robót wykończeniowych obejmie montaż wszelkiego rodzaju elementów bezpieczeństwa ruchu – barier ochronnych, balustrad, montaż latarni oświetleniowych, oznakowanie poziome i pionowe itp.

Roboty wykończeniowe obejmować będą również humusowanie i obsianie trawą skarp nasypów.

Technologia wykonania obiektów inżynierskich obejmować będzie:

· zabezpieczenie terenu wokół projektowanego obiektu mostowego na rzece oraz  przepustów,

· fundamentowanie głębokie pod przyczółki i podpory pośrednie,

· budowę przęseł o konstrukcji żelbetowej,

· budowę elementów wyposażenia - odwodnienie, barieroporęcze, balustrady itp.

· wykonanie izolacji, 

· ułożenie nawierzchni jezdni z asfaltobetonu oraz cienkowarstwowych nawierzchni chodników z żywic syntetycznych, 

· montaż dylatacji i  latarni oświetleniowych,

Do wykonania powyższych prac zostanie użyty sprzęt ręczny (m.in. piły mechaniczne, siekiery, łopaty, młotki itp.) sprzęt samochodowy (koparki, wywrotki, spychacze, betonowozy, dźwigi, kafary, wiertnice, walce, ciągniki itp.). 
Oddziaływanie występujące na etapie realizacji przedsięwzięcia będzie miało charakter lokalny i przejściowy, ograniczony do miejsca prowadzenia prac i jego bezpośredniego otoczenia. będzie oddziaływać lokalnie krótkotrwale. Ze względu na zwiększony hałas roboty budowlane w rejonach zabudowy mieszkaniowej będą prowadzone wyłącznie w porze dziennej. 

Eksploatacja planowanej drogi nie jest związana z użyciem technologii. Źródłem uciążliwości i oddziaływania na środowisko jest ruch samochodowy. W fazie eksploatacji powstawać będą emisje takie jak: hałas, emisje do powietrza, spływy wód opadowych.

Obliczenia akustyczne wykazały, iż w przypadku wariantu W6 nie wystąpią przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu.
Przeprowadzone obliczenia wykazały, iż we wszystkich analizowanych horyzontach czasowych dla wariantów inwestycyjnych nie wystąpią przekroczenia stężeń średniorocznych i maksymalnych dwutlenku azotu, gdyż najwyższe wartości na granicy pasa drogowego będą niższe niż stężenia dopuszczalne i dyspozycyjne. W związku z powyższym nie wystąpi negatywne oddziaływanie na powietrze atmosferyczne.

Oddziaływanie inwestycji na środowisko gruntowo-wodne wiąże się 
z odprowadzanymi wodami opadowymi i roztopowymi z terenów utwardzonych planowanej inwestycji, a w szczególności ze znajdującymi się w wodach substancjami.

W fazie realizacji inwestycji należy zadbać o to, aby nie dopuścić do zanieczyszczenia gleby i wód powierzchniowych i podziemnych substancjami wykorzystywanymi w czasie wykonywania robót. Należy we właściwy sposób zlokalizować 
i zorganizować bazy materiałowe i sprzętowe oraz miejsca tymczasowego magazynowania odpadów.

Odcinek obwodnicy przebiegający przez most nad rzeką Szreniawą odwadniany będzie za pomocą kanalizacji deszczowej z odprowadzeniem ścieków opadowych do rzeki Szreniawy, podczyszczonych wcześniej w osadnikach zlokalizowanych po obydwu stronach wschodniego przyczółka mostu w km ok. 0+688. 

Zużycie surowców oraz energii będzie konieczne jedynie na etapie realizacji budowy w ilości, która zostanie określona w przedmiarze robót w projekcie wykonawczym. Natomiast na etapie użytkowania przewiduje się zużycie energii do oświetlenia skrzyżowań. 

Nie przewiduje się zużycia wody i innych surowców na etapie eksploatacji przedsięwzięcia.

Na tym etapie realizacji będą powstawały odpady związane z budową planowanej drogi. W czasie realizacji przedsięwzięcia, przewiduje się postawienie kontenerów na odpady w pobliżu miejsca zaplecza budowlanego. Odpady powstające podczas budowy w miarę możliwości powinny być wykorzystywane na terenie inwestycji, pozostałe przekazywane będą innym posiadaczom, posiadającym odpowiednie zezwolenia z zakresu gospodarki odpadami. 

Opakowania po materiałach budowlanych będą wykorzystywane wielokrotnie lub przekazywane dostawcy towaru (palety), natomiast tworzywa sztuczne należy przekazać uprawnionym podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia. 

Wszystkie odpady niebezpieczne powinny znajdować się w szczelnych pojemnikach, oznakowanych kodem i rodzajem odpadu, w miejscu chroniącym przed opadami atmosferycznymi, na utwardzonym podłożu zapobiegającym ewentualnemu dostaniu się substancji niebezpiecznych do gleby i wód. 

Na etapie realizacji przedsięwzięcia, odpowiedzialny za właściwe gospodarowanie odpadami jest wykonawca (wytwórca odpadów).
Na etapie eksploatacji będą powstawały odpady związane z użytkowaniem planowanego obiektu,  w tym z czyszczenia i konserwacji drogi i związanej z nią infrastruktury.
Zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r., odpady w pierwszej kolejności będą poddawane odzyskowi, a jeżeli z przyczyn technologicznych jest on niemożliwy lub nie jest uzasadniony z przyczyn ekologicznych lub ekonomicznych, wówczas odpady będą unieszkodliwiane w sposób zgodny z wymaganiami ochrony środowiska oraz planem gospodarki odpadami. 

Odpady, których nie uda się poddać odzyskowi, ani unieszkodliwić w inny sposób będą składowane. W procesie unieszkodliwiania odpadów będą wyłącznie te odpady, których zagospodarowanie w inny sposób było niemożliwe z przyczyn technologicznych lub nieuzasadnione z przyczyn ekologicznych lub ekonomicznych

W przypadku wystąpienia konieczności likwidacji inwestycji powstawać będą odpady zaliczone do grupy odpadów z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz infrastruktury drogowej
Inwestycja nie koliduje  ani nie oddziałuje na obszary  Natura 2000 ani na pozostałe formy ochrony przyrody. 

Inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na zabytki i stanowiska archeologiczne. 
Planowana inwestycja nie będzie miała wpływu na klimat.
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