Proszowice 03.11.2021 r.
Nasz znak: ROŚ.6220.4.2021
Postanowienie
Na podstawie art. 97 § 2 oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz.U. 2021 poz. 735 ze zmianami zwaną dalej „ustawą kpa”) Burmistrz Gminy i Miasta Proszowice
postanawia

podjąć zawieszone postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pod nazwą „Budowa obwodnicy Proszowic – etap II” realizowanego przez Zarząd Województwa Małopolskiego reprezentowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie, ul. Głowackiego 56, 30-085 Kraków w imieniu którego występuje Pełnomocnik Tomasz Świderski ul. Strzeszyńska 31, 60-479 Poznań zawieszone postanowieniem ROŚ.6220.4.2021 z 19.07.2021 r. 
Uzasadnienie

Niniejsze postępowanie zostało wszczęte na wniosek złożony przez Zarząd Województwa Małopolskiego reprezentowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie, ul. Głowackiego 56, 30-085 Kraków w imieniu którego występuje Pełnomocnik Tomasz Świderski ul. Strzeszyńska 31, 60-479 Poznań w trybie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz.U. 2021 poz. 247 zwaną dalej „ustawą ooś” w dniu 02.06.2021 r. 
Planowane przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 62 Rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2019 r. poz. 1839), oraz art. 60 ustawy ooś jest przedsięwzięciem mogącym potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane. 
Obowiązek sporządzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza w drodze postanowienia organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach tj. Burmistrz po zasięgnięciu wymaganych opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego (PPIS), regionalnego dyrektora ochrony środowiska (RDOŚ) oraz organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej o której mowa w przepisach ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. - Prawo wodne. 

Po uzyskaniu wymaganych opinii i po przeanalizowaniu wszystkich materiałów zgromadzonych w przedmiotowej sprawie oraz uwzględniając łącznie szczegółowe uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 ustawy ooś Burmistrz Gminy i  Miasta Proszowice uznał potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i wydał Postanowienie ROŚ.6220.4.2021 z dnia 19.07.2021 r. o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko raz przedłożenia raportu oddziaływania na środowisko. 

Postanowieniem Burmistrza Gminy i Miasta Proszowice ROŚ.6220.4.2021 z 19.07.2021 r. postępowanie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację ww. przedsięwzięcia zostało zawieszone do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu oddziaływania na środowisko.

29.10.2021 r. Pełnomocnik przedłożył tutejszemu organowi raport oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia opracowany przez Janusza Szymańczyka w październiku 2021 r. 
W związku z powyższym postanowiono jak sentencji niniejszego postanowienia. 
Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.
Z upoważnienia Burmistrza Gminy i Miasta Proszowice
Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Proszowice
Zbigniew Nowak

Otrzymują:

1. Zarząd Województwa Małopolskiego reprezentowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie, ul. Głowackiego 56, 30-085 Kraków w imieniu którego występuje Pełnomocnik Tomasz Świderski ul. Strzeszyńska 31, 60-479 Poznań.
2. Pozostałe strony postępowania poprzez obwieszczenie

3. a/a
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